



ORSZÁGGYŰLÉSI KÉPVISELŐ

Országgyűlés Hivatala

irómanyszám X/14147

Érkezett 2017 FEBR 23.

**Írásbeli választ igénylő kérdés!**

**dr. Kövér László**

az Országgyűlés elnöke részére

**Tisztelt Elnök Úr!**

Az Alaptörvény 7. cikk (2) bekezdése alapján, figyelemmel az Országgyűlésről szóló 2012. évi XXXVI. törvény 42. § (8) bekezdésére, valamint az egyes házszabályi rendelkezésekről szóló 10/2014. (II. 24.) OGY határozat 124. § (1) bekezdésére kérdést kívánunk benyújtani **dr. Pintér Sándor belügyminiszterhez**, mint a büntetés-végrehajtásért felelős kormánytaghoz

***„A büntetés-végrehajtási pártfogó felügyelők mikor fognak illetményemelésben részesülni?”***

címmel, amelyre a választ írásban kérem.

Tisztelt Miniszter Úr!

2013 őszén az új büntetés-végrehajtási törvény társadalmi vitára bocsátásával összefüggésben arról beszélt Balassagyarmaton a büntetés-végrehajtási szervezet napjának központi ünnepségén, hogy a büntetés-végrehajtás feladata azért nehéz és összetett, mert nemcsak őrzik, hanem nevelik, oktatják is az elítélteket, igyekeznek megváltoztatni a szemléletüket, és legnagyobb feladatuk, hogy visszavezessék őket a társadalomba. Rámutatott, hogy a fogvatartottak foglalkoztatásának is ez a fő célja.

Valóban az új bv kódex egyik központi eleme a fogvatartottak reintegrációjára való törekvés. Azonban a törvény csak annyit ér, amennyire érvényesül. Márpedig a fogvatartottak reintegrációjával összefüggésben megfogalmazott jogalkotói célok elérésének a kulcsa a büntetés-végrehajtásban dolgozó pártfogó felügyelők szakmai munkája. Ha a Belügyminisztérium valóban a bv egyik fontos feladatának tartja a reintegrációt, akkor kiemelt figyelmet kell fordítani az ezzel foglalkozó szakemberekre.

Ezzel szemben a Belügyminisztérium mintha megfeledkezett volna a bv-ben dolgozó pártfogó felügyelőkről. Ennek egyik legnyilvánvalóbb jele, hogy a bv-ben és az államigazgatásban futó életpályamodellek ellenére számukra egy fillér illetményemelést sem biztosítottak. Sőt a jelenlegi helyzetben úgy tűnik, erre a közeljövőben sem számíthatnak.

Ennek oka, hogy a 2014-es kormányalakítást követően a pártfogó-felügyeleti tevékenység egy része a pártfogó felügyeleti szolgálatról a büntetés-végrehajtás feladatrendszerébe került át. E

szervezeti változás negatív következménye, hogy a büntetés-végrehajtásban dolgozó pártfogó felügyelők sem a büntetés-végrehajtásban, sem az állami tisztviselők körében végrehajtott illetményfejlesztésben nem részesültek. Az új rendvédelmi életpályamodell alapján a büntetés-végrehajtásban végrehajtott illetményemelés ugyanis csak a hivatásos állományt érintette. A 2016. évi LII. törvénnyel az államigazgatásban végrehajtott illetményemelésből pedig azért maradtak ki, mert nem a kormányhivatal, hanem a büntetés-végrehajtási szervezet állományába tartoznak. Mivel a Kormány láthatóan csak a közszféra egy-egy kiválasztott rétegében, életpályamodellek keretében biztosít illetményemelést, félok, hogy a büntetés-végrehajtási pártfogó felügyelők speciális jogállási helyzetük miatt hosszú éveken keresztül semmilyen illetményemelésben nem fognak részesülni.

Tisztelt Miniszter Úr! Az illetményemelés elmaradása és ez a mellözöttség borzasztó mértékben demoralizálja a bv-ben dolgozó pártfogó felügyelőket, aminek következménye az egyre nagyobb mértékű pályaelhagyás lesz. Ez a folyamat néhány éven belül helyrehozhatatlan károkat fog okozni a Miniszter Úr által is kiemelt fontosságúnak tartott területen.

Miniszter Úr! Senkit nem érdekel, milyen szervezeti, változások és milyen jogi, szabályozási nehézségek miatt nem biztosítanak pénzt az egyébként égetően szükséges és az érintettek részéről indokoltan elvárt illetményemelésre. A lényeg az, hogy a Belügyminisztérium felelőssége, hogy a büntetés-végrehajtásban magas színvonalon biztosítsa a pártfogó felügyelői tevékenység működésének feltételeit.

Ezért kérdezem Miniszter Urat, hogy mikor biztosítanak illetményemelést a büntetés-végrehajtási pártfogó felügyelők részére?

Budapest, 2017. február 22.



**dr. Harangozó Tamás**  
MSZP